
Politični pandurji nemškoliberalnih kandi
datov Seidl  Seederja, namreč „paverski kmet" 
Wretzl, bistriški Formaher ali Seidl II. in nebodi
gatreba eiešnovski Soršak so seštenfali nek nem
ški in tudi v Leitersperski slovenščini namazani 
poziv do volilcev, v katerem so tako revno pri
poročevali SeidlSeederja, da sta morala propasti 
obadva. Poziv je tako poln trepastih besed, očitnih 
neresnic in neopravičenih napadov na Slovence, 
da ga je uevoljen zavrgel vsak, kateri ni celo za
teleban v nemški liberalizem. V njem pohlevnim 
Slovencem prav grdo naši nemčurji kažejo svoje 
ostudne zobe. Najprvlje se zaganjajo v res mirni 
in pametni poziv, kateri sta slovenska kandidata 
RadajFluher doposlala vsakemu volilcu, ter se 
spodtikajo nad tem, da sta Slovenca za „mir in 
spravo med nemškim in slovenskim ljudstvom". 
Temu spodtikanju se ni čuditi. Vsaj kažejo zopet 
ravno v tem spodtikanju, da nemčurji ljubega miru 
ne trpijo. Dalje se spodtikajo nad tem, da sta 
RadajFluher „za verske šole na krščanski pod
lagi". To nam je zopet jako razumljivo in nov 
dokaz, da so vsi liberalci v dnu svojega srca več 
ali menje neverni, za neverstvo zavzeti, nasprotniki 
sv. Cerkve in Kristusa! 

Pred solncem zamore človek oči zakriti, ali 
celo jegovemu uplivu ognite se, tega pa ne more. 
Jednako je z resnico. Naposled le piodere in zrna 
guje. RadajFluher pravita, da so šole zadnji čas 
predrage in vendar ne boljše, ampak mnogič sla
bejše postale. Prvo je tako očivestno, da so res
nico cel6 nemčurski liberalci priznali rekoč: res, 
šole so drage, da ne moremo več žrtvovati! No, 
ljubi nemčurji, sedaj že sami sprevidite, da slo
venski klerikalci itd. vendar včasih resnico za
denemo. Da še pa tajite slabe uspehe v novih 
dragih šolah, to nič ne dene. Vsaj vemo, da tudi 
to dobro sprevidite sami, le preveč sram še vas 
je, to očitno priznati in ker bi drugače Seidla
Seederja ne mogli volilcem prav priporočiti. Kajti 
prvi je pomagal izdelovati nove šolske postave, 

Drzno žaljenje Slovencev. drugi pa je po teh postal predsednik 3 okrajnih 
šolskih svetov! Druga resnica, katero nemčurji 
tudi priznavajo, zadeva naše močno shujšano go
spodarstveno stanje. Pravijo: res, vse leze rakovo 
pot, blagostanje gine povsod, tudi pri kmetskih 
ljudeh. Dobro, ali ni dobro, da ovo žalostno pri
kazen zagovarjajo z slabimi letinami. Ne letine 
niso toliko krive, ampak neumni liberalni gospo
darski nauki in napačne naprave, ki so na ne
srečo Avstrije po liberalnih poslancih zavladale. 
Dobre letine bi denarno sleparstvo ali tako ime
novani „krah" le še dalje časa pospeševale in 
spametovanje ljudi branile. In če so res slabe 
letine od 1. 1870—77. vsemu krive, zakaj pa libe
ralni poslanci niso na to ozira vzeli, zakaj niso 
dač znižali, zakaj so jih še le grozno povišavali 
in na primer samo pri malih šolah na Štajerskem 
stroške od 200.000 fl. napeli do 1,600.000 fl.? 
Tako so delali liberalni poslanci! In zato rečemo, 
da po tem takem stare liberalne poslance zopet 
priporočevati zamorejo le politični bebci, zaslep
ljeni hlapci in robi liberalne stranke! 

Mnogo smejali smo se slovenski volilci, ko 
smo zvedeli, da nam nemčurji očitajo, kako ho
čemo vse Nemce potrebiti ali požreti in da Radaj
Fluher noč in dan tuhtata, kako bi zeleno Štajer
sko raztrgala ! Nemcev je mnogo med nami, ki so 
daleč, celo iz „Švabskega", k nam prišli in, ka
kor vidimo, se prav dobro pri nas počutijo in 
bogatijo! Tudi ni nič slišati, da bi Slovenci ko
vega Nemca pri nas bili že požrli in mu kruh vzeli, 
pač pa vemo, kako so nemčurji Slovence, na pr. 
Šumana in Pajka, že iz domovine potiskavali. V 
tej reči smete nemčurji prav tiho djati, sicer vam 
lehko Slovenci reči pod nos postavimo, da bodete 
dosti imeli. Le prepohlevni smo Slovenci, to je 
resnica. Noben narod ni tako potrpežljiv proti 
tujcem, kakor ravno slovenskij Kako pa bodeta 
RadajFluher trgala in česala Štajersko, tega še 
si menda nemčurji prav domisliti ne morejo? Tudi 
je čudno, kako nam liberalci kaj takega očitajo, 
ker vsi dobro vemo, kako so jihovi poslanci Šta
jerskej pobrali mnogo pravic in še celo cesarstvo 



razklali na dvoje in upeljali nesrečni — dualizem? 
Naposled pa še nemčurji v svojem pozivu kažejo 
prav ostudno turkoljubje ter obžalujejo, da je 
avstrijska vojska šla v Bosno in Hercegovino ubo
gih tlačenih kristijanov rešit iz rok strahovitih 
turških divjakov. Svitli cesar sami so blagodušno 
ukazali našej vojski marširati na Turško, liberalni 
Wretzl in jegovi pristaši pa to obžalujejo — in 
še celo predrzno resnici v oči bijejo. Pravijo nam
reč: da so se bosenski in hercegoviuski kristijani 
in Slovani zvezali z mohamedani in se tako sedaj 
borijo zoper avstrijske, štajerske vojake. Ni res. 
Kajti bolj, kakor 1 milijon kristijanov je pred
lanskim in lani pred divjim Turkom k nam pri
hežalo, da smo jih morali na državne stroške pre
skrbovati in tako potrošili okoli 7 milijonov. Doma 
ostali kristijani so pa komaj učakali, da so naši 
junaški vojaki prišli in jih strašnega jarma rešili. 
Kdor tedaj ljudem drugače pravi, ta ali nič ne vč 
ali pa nalašč neresnico govori! To so naši volilci 
tudi brž spoznali. Vsak je bil razžaljen in tem 
odločniše na tak način od nemčurjev priporočana 
kandidata SeidlSeederja zvrgel! 


